



**МЭРИЯ**

**города Новосибирска**  
ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА  
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

Красный проспект, 50  
г. Новосибирск, 630091  
тел./факс (383) 227-53-10

от 19.08.2022 № 14/02/03967  
На № ПГ-18072 от 17.07.2022

Председателю  
общественной Новосибирской  
региональной организации Профсоюза  
Сибирского отделения Российской  
академии наук  
ПРОФСОЮЗ СО РАН

Нефедкину В. И.

[profsouzsoran30@mail.ru](mailto:profsouzsoran30@mail.ru)

Уважаемый Владимир Иванович!

В ответ на Ваше обращение в адрес мэрии города Новосибирска с вопросом о возможности перевода МБУ «Молодежный центр «КАЛЕЙДОСКОП» в управление культуры мэрии города Новосибирска, сообщаю следующее.

Управление молодежной политики мэрии города Новосибирска выражает полное согласие с тем, что социально-культурную, гражданско-патриотическую, социально значимую деятельность молодежи необходимо осуществлять во взаимодействии с представителями детского и взрослого сообщества. В этом смысле преимуществом учреждений сферы молодежной политики является то, что деятельность молодежных центров достаточно гибкая и поэтому может включать в себя направления работы с различными возрастными категориями граждан. Данная практика успешно реализуется во всех учреждениях сферы молодежной политики и регулируется непосредственно руководством каждого отдельного молодежного центра путем разработки программы развития. Программа формируется, опираясь на потребности целевой аудитории, которая непосредственно принимает участие в деятельности учреждения. Недовольство жителей спектром оказываемых услуг демонстрирует, что на момент создания программы развития в 2017 году директором МБУ МЦ «Калейдоскоп» - Шутовой Ниной Гавриловной и заместителем директора, а по совместительству методистом – Новак Ольгой Юрьевной не был проведен качественный анализ социального запроса населения верхней зоны Академгородка по возрастным группам. В связи с этим в программу развития учреждения не были включены возрастные категории не входящие в рамки от 14 до 35 лет. Формирование положительного отношения общественности к деятельности учреждения в организации системы работы, в том числе с детьми до 14 лет и страшим поколением, а также выстраивание диалога с жителями относительно актуализации форм работы напрямую зависит от управленческих решений руководства молодежного центра. Взаимодействие со старшими категориями граждан (старше 35 лет) также определяется руководящим составом учреждения и закрепляется в программе развития.

По ходу встречи, которая состоялась 5 июля 2022 года в 16.00 в молодежном центре «Калейдоскоп» директором МБУ МЦ «Мир молодежи» в рамках презентации о концепции развития объединенного учреждения были представлены ответы, на вопросы из обращения представителей Профсоюза СО РАН.



Вся текущая деятельность МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП», в том числе, работа с детьми и подростками в художественно-эстетическом ключе будет сохранена. Также сообщая, что дополнительно будут открыты: семейное пространство, молодежное пространство, открытая уличная площадка.

Одним из наиболее значимых направлений деятельности МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» является экологическое просвещение и организация практической экологической деятельности молодежи города Новосибирска. При присоединении МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» к МБУ МЦ «Мир Молодежи» данное направление будет усилено, благодаря реализации совместных экологических проектов.

По вопросу о создании специализированных художественно-эстетических кружков на базе Центра, сообщая, что на встрече была дана информация о том, что проведенное Центром «Калейдоскоп» анкетирование 290 человек – не подтверждает наличие данного запроса у населения (театр, танцы, вокал для детей). А предлагаемая в первоначальном запросе СО РАН кружковая работа по изучению народных игровых практик, вовсе была отмечена респондентами, как одно из «наименее интересных направлений, существующих в Центре на данный момент». При этом, на встрече подчеркивалось, что после реорганизации в «Калейдоскопе» для детей и родителей будет создано семейное пространство, предоставляющее возможности для всестороннего развития детей, которое может быть вариативно, в зависимости от текущего запроса аудитории.

По запросу «Организация и проведение развивающих занятий для детей старшего дошкольного возраста», была дана информация о том, что в плане физического развития детей в Центре «Мир молодежи» успешно работает клубное формирование «Детский фитнес», группа детей в танцевальном коллективе «Элегия» и др., что говорит о том, что организация работы по данному направлению ведется, и будет транслироваться на площадке «Калейдоскопа».

В качестве необходимых детям навыков, в предложениях Профсоюза СО РАН также были указаны практики, облегчающие адаптацию в начальной школе (концентрация внимания, речевые навыки и т.д.). Такая деятельность ведется в Центре «Мир молодежи» с 2019 года и будет продолжаться в объединенном центре.

Профилактика правонарушений подростков в РФ проводится в рамках Федерального закона № 120 от 24.06.1999 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», в котором установлен перечень учреждений, имеющих право осуществлять данную работу, в этот перечень входят учреждения молодежной политики. Учреждениями культуры данная работа не проводится. В рамках реализации данного закона ведется строгая отчетность департаментом социальной политики мэрии города Новосибирска и на 3500 обучающихся в 6 общеобразовательных учреждениях Верхней зоны Академгородка обязательно требуются специалисты по социальной работе с молодежью, два из которых осуществляют свою деятельность в МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» и МБУ МЦ «Мир молодежи». Реорганизация двух молодежных центров ведет к консолидации их ресурсов для повышения эффективности социальной работы на правом берегу Советского района.

Подростки и молодежь 14-35 лет являются основной целевой аудиторией центра, но не единственной. Для родителей с детьми работают семейные пространства и клубы, кружки с развивающими занятиями. Аудитория в возрасте старше 35 лет включена в блок неформального образования и открытых мероприятий/ мастер-классов. Диалог поколений является неотъемлемой частью 13-тилетней работы Центра «Мир молодежи», которая будет реализована и в отделе «Калейдоскоп» в рамках



проектной работы и тематических мероприятий гражданско-патриотической направленности. Старшее поколение будет включено в совместные с детьми мероприятия и проекты гражданско-патриотического блока. Всем заинтересованным гражданам беспрепятственно предоставляется возможность заниматься в Центре в качестве инициативной группы.

Управление культуры мэрии города Новосибирска считает передачу муниципального бюджетного учреждения «Молодежный центр «КАЛЕЙДОСКОП» в сферу культуры нецелесообразной, в связи с тем, что управлением молодежной политики мэрии города Новосибирска предложена перспективная программа дальнейшего развития центра в качестве структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения Молодежный центр «Мир молодежи», направленная на поддержку молодежных проектов и формирование комфортной и творческой молодежной среды в верхней зоне Академгородка.

Вместе с тем, управление культуры мэрии города Новосибирска заинтересовано во взаимодействии учреждений культуры и учреждений молодежной политики, расположенных в районе, в целях создания разностороннего формата услуг, оказываемых жителям и гостям района. Учреждения культуры готовы включиться в работу по обсуждению совместных планов работы.

Сообщаю также, что 23.03.2022 состоялась рабочая встреча с участием представителя инициативной группы - методистом МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» Новак О. Ю., руководителем муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска дом культуры «Академия» Спицыной И. В. и начальником управления культуры Соловьевой И. С. В ходе встречи принято решение о разработке и реализации плана совместных мероприятий между МБУК ДК «Академия» и МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП».

Процесс реорганизации муниципального бюджетного учреждения Молодежный центр «Мир молодежи» Советского района города Новосибирска в форме присоединения к нему муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Молодежный центр «КАЛЕЙДОСКОП» продолжается в плановом режиме.

Для обсуждения основных вопросов процесса реорганизации и дальнейшей деятельности МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» 17 августа 2022 года в 15:00 запланировано рабочее совещание в 314 кабинете администрации Советского района города Новосибирска по адресу: проспект Лаврентьева, 14.

На встрече планируется присутствие заместителя главы администрации по социальной сфере Киселевой Н. А., начальника управления молодежной политики мэрии города Новосибирска Твердохлебова Е. Ю., начальника управления культуры мэрии города Новосибирска Соловьевой И. С., директора МБУ МЦ «Мир молодежи» Кузнецовой Е. С., и.о. директора МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» Зотовой И. В.

Приглашаем Вас, а также председателя общественного Совета Академгородка И. Б. Григоренко и депутата совета Депутатов города Новосибирска Н. И. Пинус, для участия в данном совещании.

Заместитель мэра города Новосибирска -  
начальника департамента

  
А. В. Терешкова

Бобрышев  
2275981

